

## 轻松一课

一天的农业主题研学之旅  
让孩子们收获满满

秉承着“读万卷书，行万里路”的教育理念和人文精神，5月7日，兰州市城关区秦安路小学四年级全体师生开启了为期一天的农业主题研学之旅。



同学们在农田中实践操作起垄、铺地膜、栽种蔬菜苗。

早上8时，大家便出发前往第一个学习地点——甘肃农业大学。在甘肃农业大学，师生们参观了甘肃农业大学认知馆。甘肃农业大学认知馆是由1996年建成的校史馆、各学院历年开展教学科研积累的学科标本和古脊椎动物研究所化石标本整合而成，占地面积5300平方米，以“和谐自然”为主题，突出展示农业文明历程、科普宣传教育、现代农业发展、生态环境建设等，认知馆主要由校史展区、学科标本展区和恐龙化石展区三部分组成。孩子们在讲解老师的带领下，仔细参观了馆内的动植物和土壤矿石标本，恐龙及生物化石，以及农业生产、地质地貌、生态模型。

接着，孩子们前往甘肃省农科院进行参观学习。甘肃省农业科学院“农业科技馆”始建于20世纪60年代，几经更新扩建，目前已成为集展览、收藏、资料查询于一体的全方位、综合性的农业科技展示、科普教育平台。科技馆为宣传科技成果和普及科学知识提供了实际场景；标

本陈列区主要陈列展出食用菌、林果、昆虫、土壤等四大部分，为农业资源的保护利用提供了丰富的基础资料。在这里，同学们通过展板、标本结合电子显示屏、电子沙盘、环幕投影、电子翻书等科技手段参观了各类科研成果600多项，各类展品2100多件。

下午，同学们来到安宁农业示范园。在讲解员的带领下，从农具感受到农业的发展，通过实践了解石碾、石磨的原理，在田间认识各种野菜以及五谷。最后，同学们分小组合作，在辅导老师的指导下，在农田中实践操作起垄、铺地膜、栽种蔬菜苗。其中起垄和铺地膜要求很严格，同学们耐心听要求，认真完成任务，努力保证株距、行距和垄高。

本次研学活动，让同学们真实体会到了“锄禾日当午，汗滴禾下土”的艰辛，“春种一粒粟，秋收万颗子”的喜悦，培养同学们热爱生活，热爱劳动，热爱大自然的教育价值。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

追“风”踏青 万物“筝”春  
兰大附中东城校区风筝比赛别具风采

不负春风舞翩跹，再趁东风放纸鸢。蓝天下的同学们，与大自然保持亲密，在闲暇之际享受生活中的宁静与自由。为丰富学生的课余文化生活，激发学生的动手实践能力，培养学生的参与意识与合作意识，近日，兰大附中东城校区高中组开展了第四届“拥抱青春 放飞理想”风筝比赛。

随着裁判一声哨响，一只只五彩斑斓的风筝，从参赛选手中腾空而起，在选手的奋力奔跑下扶摇而上，选手们双手紧握风筝线盘，时而迎风奔跑，时而抖动手中的风筝线，让自己的风筝飞得更高、更远。

各支参赛队伍的队员们娴熟地放线、奔跑、牵引，通力协作，色彩斑斓、造型各异的风筝身姿摇曳，乘风而起，成功与蓝天拥抱。它们或似鸟儿展翅，姿态翩翩；或如鱼儿畅游，轻松舒展。一时间，五彩缤纷的风筝在蓝天“筝”舞，它们乘风而上，一个一个争先恐后地嵌在了湛蓝的天空上，与地面上青少年的勃勃生机遥相辉映，形成一道春日独特的风景。

有的选手遇到了困难，队友们便纷纷伸出援手，共同克服；有的风筝不

够稳定，队友们一起商讨策略，共同调整风筝的飞行方向。学生们的身影在操场上飞驰，跟随其后的一只只五颜六色、千姿百态的风筝，时而低飞如巧燕，时而高飞如雄鹰。学生们奔跑在阳光里，加油声、呐喊声响彻整个操场。这一刻，手中风筝闯进春日的怀抱。

看着亲手绘制的风筝，为蔚蓝的天空点缀一抹七色，操场瞬间成了沸腾的海洋，经过激烈的角逐，最后共有14支团结协作、能力突出、技艺高超的优胜队伍和2个优胜班级。

色彩斑斓的风筝，仿佛骄傲的雄鹰翱翔于天际，承载每一名学生的梦想。随着最后一只风筝缓缓降落，本次风筝大赛圆满落幕。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

城关区举行  
儿童青少年综合运动会

5月10日，由兰州市城关区教育局和城关区文体旅局主办，兰州文理学院协办的主题为“相信体育的力量——2024年城关区学校体育课程改革成果展示暨儿童青少年综合运动会”开幕式在兰州文理学院隆重举行。

开幕式期间，伴随着激昂奋进的运动员进行曲，国旗仪仗队、军鼓队、标语方队、会旗方队、彩旗队、鼓号队、裁判员代表队、城关区15个片区（集团）及市属学校运动员代表方阵依次入场。

在一校一品特色项目展示环节，9个团体操节目以精心的编排，新颖的创意，充分展现了城关区各学校优质均衡发展的品牌魅力，展现了青少年学生昂扬奋发、积极向上的蓬勃生机！

本届运动会设田径、足球、篮球、排球、乒乓球、游泳、羽毛球、武术、象棋、围棋等15个项目，是一次展示城关区全面推进素质教育，全面实施阳光体育成果，深化体教融合的大舞台。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 杨亮

跟拉面师傅学拉牛肉面  
中山小学学生劳动中感受本土文化

本报讯（奔流新闻·兰州晨报记者裴强）近日，兰州市城关区中山小学五年级学生来到了位于白塔山下、黄河之滨的秦腔博物馆，这里的工作人员已经为学生们做好了活动准备，主持人给学生们普及了牛肉面的起源、特点以及历史文化之后，工作人员将学生分为小组，每组都有专业的拉面师傅进行手把手教学。

当拉面师傅将面团分给每位学生之后，就开始分步骤进行讲解，学生们学习热情高涨，学着师傅像模像样地操作了起来，稚嫩的小脸上透出认真，清澈的眼神中透出渴望，在他们的努力下，拉出的面条虽然不够专业，但也有了雏形。孩子们看着自己的作品，脸上洋溢着幸福与快乐。

实践之后，工作人员当场为孩子们制作了美味的牛肉面，香气四溢，

令孩子们垂涎三尺，有的孩子甚至品尝了四碗，采访时，刘金昊同学表示这是他吃过的最好吃的、肉最多的牛肉面。

这次社会实践活动让孩子们了解了家乡的饮食文化，对牛肉面这一特色食物产生了热爱之情；同时在劳动中感受到成就感与满足感，从而热爱劳动，产生了浓厚的民族文化自信。